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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 13015:2013) vypracovala technická komise ISO/TC 38 Textil ve spolupráci
s technickou komisí CEN/TC 248 Textilie a textilní výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2014 dát status národní normy a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení



Text ISO 13015:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 13015:2013 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Výrobci plošných textilií a oděvů pokládají znalosti o deformaci ve směru šířky za velice důležité.
U tkanin se vzorem nebo kde jsou útkové nitě dobře znatelné, by mohl být vzhled textilního výrobku
problematický.

Předpokládá se, že kromě několika málo výjimek leží dvě soustavy nití ve tkaninách rovně
a pravoúhle. Pokud plošná textilie nesplňuje tyto požadavky, považuje se za deformovanou. Vznikají
pak potíže při konfekčním zpracování a hotový výrobek by nemusel splnit požadovanou funkci.



Deformace může také znehodnotit vzhled plošné textilie s kostkovaným vzorem nebo s barevnými
útkovými efekty, které tvoří kostky nebo proužky. Je proto žádoucí, aby existovaly prostředky pro
stanovení a měření deformace tkanin, jako je zešikmení a obloukovitost.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví metodu ke zjišťování deformace tkanin, kde útkové nitě jsou
v podstatě kolmé k osnovním nitím.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


